

**20-лЕТИЮ ИЗОП ПОСВЯЩАЕТСЯ!**



№ 10 (162; 1308), 26 октября 2012 г.  
Выходит с 13 апреля 1959 г.

# ВЕСТНИК АГГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ НОВОСИБИРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АГГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА



## **Институту заочного образования и повышения квалификации ДВАДЦАТЬ ЛЕТ!**

Ректорат и коллектив Новосибирского государственного аграрного университета с сердечным теплом поздравляет с двадцатилетним юбилеем одно из важнейших своих подразделений – Институт заочного образования и повышения квалификации.

С 1992 года наследник и преемник заочного факультета НСХИ помогает практическим работникам сельского хозяйства и агропромышленного комплекса повышать свою квалификацию через систему заочного образования и повышения квалификации. За эти годы тысячи заочников получили в НГАУ высшее образование. И заслуга ИЗОП в предоставлении им качественного, высокопрофессионального обучения. Лучшие преподаватели аграрного университета работали и продолжают работать со студентами-заочниками, помогая им соединить практический опыт с глубокими теоретическими знаниями. Весь коллектив ИЗОП – стабильный, слаженный, талантливый – за эти годы добился высочайшего авторитета в деле аграрного образования.

Пожелаем же всем сотрудникам института не снижать достигнутого уровня, творчески развивать инновационные технологии, растить профессиональные кадры для АПК Сибири.

Всем крепкого здоровья, благополучия, успехов и большого счастья!

**Ректорат**



## Дорогие друзья – преподаватели, сотрудники, студенты ИЗОП!



Ещё работая проректором, я побывал на пятилетию вашего института. В своём выступлении на торжественном вечере, посвящённом этой дате, отмечал: такой срок – вроде бы не юбилей. Но учитывая, что ИЗОП рождался в муках, ведь до этого подготовка по заочному образованию шла на факультетах, и дай Бог деканатам очного отделения было справиться со своими студентами и окружающими их проблемами...

Поэтому заочники, как правило, были предоставлены сами себе, и забота о них велась по остаточному принципу. И когда у А.Ф. Кондратова и В.М. Медведчикова родилась идея объединить заочное отделение и ФПК и организовать Институт заочного образования и повышения квалификации, она была принята неоднозначно. Но я считаю, что в тот период, когда наш вуз получил новый, более высокий статус университета, решение было правильным, эта структура у нас прижилась, и пророчу ей большое будущее.

Сегодня студент-заочник знает, что по приезду на сессию его обязательно встретят, оперативно решат возникшие вопросы. У института есть своя дирекция, по факультетам работают свои методисты, и заочники себя брошенными уже не чувствуют. И поэтому двадцатилетие ИЗОП – это настоящий юбилей. Особенность и ценность

этого учебного подразделения в том, что в его деятельности интегрируются и координируются усилия практически всех кафедр университета, направленные на подготовку специалистов по заочной форме обучения, более полно учитывается специфика контингента студентов.

Сегодня прежняя форма заочного обучения понемногу уходит в прошлое. Развитие материальной базы университета, технической оснащённости и методического обеспечения учебного процесса позволяет нам переходить на новый уровень заочного образования с широким применением дистанционных образовательных технологий. Сокращается длительность выездов заочников на очную сессию, облегчается доступ к учебным ресурсам университета через Интернет, повышается эффективность самостоятельной работы. Такая форма обучения удобна и студентам, и нам.

За время существования института подготовлено не менее семнадцати тысяч специалистов, получивших диплом без отрыва от производства. Тот, кто работает на производстве и приезжает с периферии, осознанно и серьёзно «грызёт гранит науки». Высокая мотивация студентов-заочников в сочетании с практическим опытом способствует подготовке компетентных специалистов.

Ещё раз поздравляю всех вас с праздником. Желаю успехов в дальнейшей работе и самое главное – чтобы качество образования по заочной форме обучения не уступало качеству образования по очной форме. Чтобы заочник, получивший у нас диплом, на самом деле был обогащён теми знаниями, которые ему предоставляет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав нашего университета.

**Ректор НГАУ  
А.С. Денисов**

## К старому возвращаться нецелесообразно

Институт заочного образования и повышения квалификации создавался в то время, когда я был ректором университета. Целесообразность его создания была вызвана рассредоточенностью заочного образования по факультетам, и каждый факультет вёл его самостоятельно. Это создавало множество трудностей в плане организации учебного процесса. Кроме того, формы его организации и характеристика контингента на ФПК и на заочном отделении во многом совпадали, что также подтверждало эту целесообразность. Кстати, к настоящему времени в большинстве аграрных вузов также существует факультеты заочного обучения, в некоторых – институты.

По прошествии двадцати лет с уверенностью можно

сказать, что ИЗОП создаёт хороший имидж аграрному университету, ведь подготовка заочников очень важна для сельского хозяйства и непосредственно для сельского хозяйства области. Вероятность возвращения в деревню выпускника-очника гораздо меньше, чем заочника, которому после окончания вуза и ехать-то никуда не нужно. Студенты-заочники, как правило, работают на месте, возврат их в АПК, соответственно, тоже больше.

Конечно, заочник не получает такого объёма теоретических знаний, который достаётся очнику. Но практические знания и умение вести хозяйство, организовать его у выпускника-заочника значительно выше, чем у выпускника очного отделения. Это понимают все, и сегодня без заочного образования

невозможна сама работа АПК. И даже относительно создания рабочих мест в университете количество студентов очного и заочного отделений делится практически поровну.

Хочу отметить, что весь коллектив института работает очень напряжённо, ответственно, и ректорату никогда не было стыдно за результаты этой работы, не было больших беспокоев по поводу возможных срывов и неудач. Руководство института предвидит ситуацию по России, складывающуюся по заочному образованию и повышению квалификации, и работает на опережение. По оснащённости аудиторий ИЗОП продвинулся вперёд, он активно осваивает прогрессивные дистанционные образовательные технологии. Как только в образовательном процессе появляется что-то новое, про-



грессивное, оно, по мере возможности, сразу внедряется здесь.

Я уверен, что институт в составе университета будет существовать долго и надо двигаться по пути совершенствования заочного образования. Хочу пожелать коллективу ИЗОП только успехов, а ректорату постоянно оказывать ему реальную помощь.

**Президент НГАУ  
А.Ф. Кондратов**

Непростым был путь коллектива Института заочного образования к своему двадцатилетнему юбилею. Поэтому сегодня с гордостью можно сказать: ОНИ прошли от идеи до КОНЕЧНОГО результата. Тысячи людей, благодаря работе коллектива ИЗОП, получили путёвку в жизнь. Многие из

## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

них с теплотой вспоминают преподавателей, методистов, работников библиотеки, общезжития за их постоянную готовность помочь словом и делом. Самая большая благодарность Владимиру Михайловичу Медведчикову. Именно он создал

и сплотил коллектив, нацелил его на выполнение грандиозного объёма работы. Приятно слышать от нового руководителя ИЗОП Валентины Гавриловны Шефель: мы уже много добились, но ещё большего нам предстоит добиться.

От имени профсоюзной организации поздравить преподавателей и сотрудников Института заочного обучения с двадцатилетним юбилеем и пожелать дальнейших успехов на ниве образования.

**Председатель профсоюзной организации сотрудников НГАУ  
Е.Я. Баринов**



## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Уважаемый  
Александр Сергеевич!**

Президиум учебно-методического совета по высшему сельскохозяйственному заочному образованию поздравляет Институт заочного образования и повышения квалификации НГАУ с 20-летним юбилеем!

За 20 лет работы ИЗОП внёс большой вклад в дело подготовки специалистов с высшим обра-

зованием без отрыва от основной работы, повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов АПК, научно-педагогических работников образовательных учреждений аграрного профиля.

Директор ИЗОП Валентина Гавриловна Шефель принимает активное участие в работе президиума УМС по высшему сельскохозяйственному образованию.

Позвольте пожелать всем сотрудникам института здоровья, благополучия и творческих успехов, помогающих решать сложные задачи, которые стоят перед российским аграрным образованием!

**В.А. Дубовик, председатель президиума УМС по высшему сельскохозяйственному заочному образованию, действительный член Российской академии естественных наук, ректор РГАЗУ**

### **Уважаемые коллеги и друзья!**

Сердечно поздравляем профессорско-преподавательский состав, студентов, всех сотрудников ИЗОП НГАУ с 20-летним юбилеем!

За эти годы институт сложился как крупный учебно-научный центр по подготовке высококвалифицированных

специалистов, высок его рейтинг в Сибирском крае. С удовлетворением отмечаем, что коллектив ИЗОП уделяет большое внимание профессиональной подготовке студентов, находится в постоянном творческом поиске, совершенствует учебно-методическую работу. Профессорско-препо-

давательский состав плодотворно работает в направлении подготовки кадров для АПК. В институте подготовлено более 17 тысяч специалистов по различным направлениям, которые достойно трудятся в различных регионах страны.

Желаем вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, хо-

рошего настроения, семейного благополучия, удачи, творческого вдохновения и научных успехов в вашем благородном деле.

**С.Н. Магер, первый проректор – проректор по учебной работе, И.В. Наумкин, проректор по организации учебного процесса**



### **Уважаемые коллеги!**

Сердечно поздравляю вас со знаменательной датой – 20-летию со дня основания Института заочного образования и повышения квалификации!

За годы своего существования ваше подразделение внесло уникальный вклад в совершенствование системы

подготовки кадров, формирование интеллектуального потенциала региона.

Сегодня НГАУ, в состав которого входит ИЗОП, является ведущим аграрным вузом по подготовке кадров и повышению квалификации. Широкая практическая, инновационная направленность, современные технологии, кото-

рые реализует институт, позволяют ему уверенно идти в ногу со временем.

Благодаря целеустремлённости, огромной созидательной энергии, творческому поиску, высокому профессионализму, умению бережно хранить заложенные традиции, ваш коллектив неизменно добивается успехов в осуществ-

лении самых смелых планов и идей.

В этот праздничный день от всей души желаю всем сотрудникам института крепкого здоровья, счастья, радости, добра, неиссякаемого энтузиазма, вдохновения, благополучия и дальнейшего процветания!

**С.Х. Вышегуров, проректор по экономическим вопросам**

**Уважаемая  
Валентина Гавриловна!  
Дорогие коллеги!**

Коллектив Института дополнительного профессионального образования горячо поздравляет Вас и в Вашем лице весь коллектив ИЗОП – преподавателей, сотрудников, студентов с замечательной датой – 20-летию со дня образования!

Подготовка кадров АПК является одной из важных составляющих успешного функционирования этой сферы экономики. К сожалению, не всё гладко в этой сфере, огромные проблемы тяжёлым

грузом давят на сельскохозяйственное производство. Прекрасно представляем, как непросто приходится в такой ситуации и вашему институту. Однако, история ИЗОП – яркий пример того, сколько можно сделать, если инициативу и профессионализм помножить на талант организатора и правильное позиционирование на рынке агрообразования.

Ваши успехи поразительны, масштаб вашей деятельности впечатляет, новаторство и многогранность образовательных программ вдохновляют, уровень кадров и качество под-



готовки выпускников вызывает уважение.

Всей своей деятельностью на ниве образования вы демонстрируете тот факт, что у вас есть чему поучиться.

Мы высоко ценим ваш личный вклад в развитие агрообразования Новосибирской области, гордимся добрыми партнёрскими отношениями, сложившимися между нашими институтами и коллективами.

В этот юбилейный день мы желаем каждому из вас, дорогие наши коллеги, дальнейших творческих успехов, новых свершений, счастья, здоровья, процветания!

**В.И. Паршиков, проректор-директор ИДПО**

**Дорогие коллеги!**

От всего сердца поздравляем весь коллектив и студентов Института заочного образования и повышения квалификации с 20-летним юбилеем!

В этот замечательный день желаем движения только вперёд! Не останавливаться в развитии, преуспевать в достижении поставленных целей и реализации своих возможностей.

Все эти годы вы плодотворно трудились на благо агропромышленной отрасли страны, готовя высококвалифицированных специалистов. И сегодня профессорско-преподавательский коллектив совместно с молодыми коллегами – студентами – активно участвует в решении актуальных проблем отрасли. Многочисленная армия ваших выпускников успешно трудится не только на просторах Сибири, но и во многих других областях и краях страны.

Мы желаем институту, всем его сотрудникам, настоящим и будущим выпускникам процветания, успехов, ярких открытий, здоровья и счастья! Всему институту – оставаться всегда таким же динамичным и творческим!

**Ю.Н. Блынский, директор ИИ**  
\*\*\*

От всей души поздравляем коллектив ИЗОП НГАУ с 20-летним юбилеем!

Этот небольшой в историческом плане отрезок времени вместил в себя большой этап становления и развития. Сегодня вы авторитетное высшее учебное заведение сибирского региона. За прошедшие 20 лет вашим коллективом подготовлены многие тысячи специалистов высшей категории.

Цели, поставленные вами высоки и благородны, задачи трудны, но выполнимы, путь тернист и славен. Вы всегда крепко стоите на своих ногах, ведёте активную деятельность по организации учебного процесса.

От имени коллектива юридического факультета желаю вам сибирского здоровья, неувыдающего жизнелюбия, новых достижений на нелёгком преподавательском пути на благо нашей Родины!

**Б.А. Мкртычян, декан ЮФ**  
\*\*\*

**Уважаемые коллеги Института заочного образования и повышения квалификации!**

Профессорско-преподавательский и учебно-вспомогательный коллектив агрономического факультета ис-

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

кренне поздравляет вас с 20-летием со дня образования института.

История рождения и становления заочного образования НСХИ-НГАУ уходит своими корнями в 1945 год, год победы в Великой Отечественной войне. Тогда это было обусловлено острой потребностью в специалистах с высшим сельскохозяйственным образованием, и на агрономическом факультете было открыто заочное отделение с первым набором 25 человек. По мере совершенствования заочного отделения в 1954 году оно было преобразовано в факультет, а в 1992 году – в институт.

За эти годы подготовлено около четырёх тысяч специалистов-агрономов, и в большинстве своем они успешно трудились или трудятся в аграрном комплексе. Имена Ю.Ф. Бугакова, Героя социалистического труда, почётного доктора НГАУ, директора ЗАО «Племзавод «Ирмень»; К.Г. Першилина, доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного агронома РФ, директора ОАО «Племзавод «Учхоз Тулинское» известны далеко за пределами Новосибирской области, как и имена многих других наших выпускников.

Желаем вам дальнейших успехов в деле подготовки кадров, актуальных научных разработок, доброго здоровья и творческих успехов.

**А.Н. Мармулев, декан АФ**  
\*\*\*

**Дорогие коллеги!**

Поздравляем вас с юбилеем института!

За 20 лет вами многое сделано в подготовке и переподготовке кадров высшей квалификации для сельского хозяйства региона. Многие из ваших выпускников вписаны в золотые страницы истории университета, области и всего региона!

Желаем вам успешной работы на нелёгком поприще аграрного образования, творческого настроения и всяческого благополучия.

**К.В. Жучаев, декан БТФ**  
\*\*\*

**Уважаемые коллеги и друзья!**

Коллектив факультета ветеринарной медицины сердеч-

но поздравляет вас со знаменательной датой – 20-летием со дня создания ИЗОП.

Институт заочного образования богат славной историей и прекрасными людьми, беззаветно преданными своему делу, стоявшими у истоков его создания, участвующими в его становлении и развитии.

В такой день хочется поблагодарить вас за столь благородный и необходимый труд. Несите в этот мир тепло, добро, любовь к студентам, и тогда успех будет всегда сопутствовать вам!

Желаем вашему коллективу процветания и успешной работы в любых ситуациях. Ваш блестящий профессионализм помогает вам и в эти трудные времена добиваться замечательных результатов.

В день славного юбилея мы приветствуем вас, дорогие наши коллеги, желаем крепкого здоровья, благополучия, настойчивости и оптимизма, творческого вдохновения и научных успехов в вашем благородном деле!

*Какая замечательная дата!*

*И как души*

*взволнованный привет,*

*Слова звучат и звонко,*

*и крылато:*

*Вам двадцать*

*великолепных лет!*

*Вы сами знаете,*

*что вы ещё не стары,*

*Ведь это Ваша молодость,*

*расцвет.*

*И все же вы сегодня юбиляры –*

*Вам двадцать*

*великолепных лет!*

**О.Ю. Леденёва, декан ФВМ,**

**сотрудники факультета**  
\*\*\*

**Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты ИЗОП!**

Сердечно поздравляем вас с юбилеем! За эти годы вы достигли больших успехов в подготовке высокообразованных, востребованных обществом специалистов, получивших признание в сибирском регионе и за его пределами! В этом огромная заслуга коллектива института, в его слаженной и плодотворной работе, в грамотной образовательной политике, в желании развиваться и постоянно применять новые технологии в сфере образования!

Желаем вам дальнейшего плодотворного развития, здоровья и процветания, дальнейших творческих успехов на этом тяжёлом и прекрасном поприще – нести знания новым поколениям студентов!

**А.Т. Стадник, декан ЭФ**  
\*\*\*

Институту заочного образования и повышения квалификации исполняется 20 лет! В эту юбилейную дату хочется сказать искренние слова благодарности сотрудникам института за добросовестный труд, гуманизм, тёплые человеческие отношения к таким разным студентам, обучающимся по заочной форме.

В ИЗОПе сформировался высококвалифицированный, ответственный, опытный, доброжелательный и дружный коллектив. Он одним из первых внедрил инновационные методы обучения, используя дистанционные образовательные технологии, передовые идеи ведущим мировым вузов. Неслучайно при поступлении в университет на заочную форму обучения формируется высокий конкурс. Сюда с большим желанием поступают выпускники СПО. В 2012 году из 27 наших выпускников в ИЗОП поступили 22 человека.

Поздравляем сотрудников института с юбилеем и желаем крепкого здоровья, творчества, профессиональных успехов и любознательных студентов.

**М.Н. Фёдоров,**  
**декан факультета СПО**  
\*\*\*

**Уважаемые коллеги!**

Примите сердечные поздравления с 20-летием образования Института заочного образования и повышения квалификации.

Наши коллективы тесно связаны на протяжении всего существования заочного образования вуза. Половина наших читателей – это студенты-заочники. Вместе мы принимаем участие в формировании интеллектуального потенциала села.

Мы рады вашим успехам, особенно свершившимся за последние 20 лет. В тяжёлых условиях конкуренции ваш институт всегда востребован, а это говорит о его популярности в среде тружеников АПК – как Новосибирской, так и других областей региона.

Желаем вашему коллективу огромных успехов в реализации планов! Пусть продолжают совершенствоваться, развиваться и обновляться ваши традиции и опыт!

**Научная библиотека  
НГАУ и ОВВР**

\*\*\*

Недаром в труднейшие годы,  
В которых не жил и Эзоп,

На фоне распада, невзгоды  
Родился прекрасный ИЗОП!  
И цель была ясной и строгой:  
Вобрав опыт прежних времён,  
Идти своей верной дорогой,  
Чтоб каждый был

чуть просветлён...

Сплотить всё научное племя  
В единый и мощный кулак,  
Чтоб каждое доброе семя  
Давало запас в закромах...

Для этого нужен не только  
Избыток семян, тракторов –  
А люди – они ведь поскольку  
Решают судьбу. И без слов.  
Так вот институт и создался,  
Развился за эти года  
И стал, словно колосс –  
раздался  
И славой покрыт навсегда!  
Уж сколько спецов без изъяна  
За эти года наваля!

А сколько начальников рьяных  
Учиться уму заставлял!  
Приветствуя в круглую дату,  
Желаю здоровья, добра,  
И новых успехов богатых,  
И умных студентов всегда!  
И чтобы за долгой работой  
Ваш пыл никогда не остыл!  
Держайте! Ведь вашей заботой  
Крепится аграрный наш тыл!

**А.П. Пичугин,  
декан факультета ГМУ**



**Уважаемые читатели!**

Перед вами номер «Вестника аграрного университета» с краткими сведениями об ИЗОП НГАУ, об истории деятельности вуза в



сфере образования взрослых, о нынешних проблемах и успехах института.

Главной задачей нашего института мы считаем обеспечение возможности повышения образовательного уровня, пополнения профессиональных знаний жителями сельских территорий, работниками АПК, всеми, кто не смог обучаться в свое время очно – независимо от возраста.

Этот выпуск газеты приурочен к 20-летию ИЗОП НГАУ. Мы искренне поздравляем коллектив института с этой знаменательной датой. Добросовестный и творческий труд сотрудников нашего подразделения и всего университета воплотился в успехах многих наших выпускников, которыми мы гордимся и всегда рады видеть их в любимой «alma mater».

Желаем всем доброго здоровья, успехов, мира и благополучия.

**В.Г. Шефель, директор ИЗОП,  
В.М. Медведчиков, зам.директора ИЗОП, директор ИЗОП 1992-2011 гг.**

## История заочного образования в аграрном университете

Сегодня мы отмечаем 20-летний юбилей Института заочного образования и повышения квалификации НГАУ. Деятельность вуза в сфере образования взрослых уходит в далёкий в 1941 год. Все годы существования НСХИ–НГАУ работа не ограничивалась подготовкой молодых специалистов из числа выпускников средних школ. Уже в 1941 году в институте были открыты курсы переподготовки руководящих работников сельского хозяйства, на их основе в 1966 году создан факультет повышения квалификации руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства. Большой вклад в становление и развитие ФПК внесли проректоры П.Л. Матюшин, А.А. Конев, В.М. Медведчиков, высококвалифицированные педагоги и учёные Г.Д. Глуховцев, И.В. Хромов, В.С. Пореченский, В.В. Токарев, И.Я. Эйгерис, В.П. Волчихин и др.

В 1945 году было открыто заочное отделение, в 1954-м преобразованное в факультет заочного обучения. Возглавляли отделение и факультет известные педагоги и талантливые организаторы учебного процесса А.А. Образцов, Г.В. Кобзарь, В.П. Сахончик, Д.П. Михайлов, В.И. Россинский, Ю.Н. Блынский, Н.М. Мозжерин, В.П. Чанов.



**Зональный семинар по заочному обучению НСХИ, 1983 г.**

На фото в центре: И.И. Гудилин, ректор НСХИ, Р.М. Цибулевская, руководитель методического отдела по заочному аграрному образованию СССР, Ю.Н. Блынский, проректор по заочному образованию НСХИ

В 1988 году в НСХИ был организован ещё один факультет повышения квалификации – научно-педагогических кадров аграрных вузов (ФПКП). Его первым дека-

ном стал замечательный педагог и учёный В.В. Токарев. Большой вклад в развитие ФПКП внесли талантливые организаторы и педагоги М.Л. Кочнева и

С.А. Куликова, деканы ФПКП в 2001-2012 годах.

Авторитет факультетов повышения квалификации и заочного обучения НСХИ среди сельхозвузов в 80-е годы значительно усилился. Свидетельством тому были зональные семинары проректоров по заочному образованию (1983) и проректоров по повышению квалификации (1984) сельхозвузов Сибири и Дальнего Востока, проведённые на базе НСХИ.

В 1991 году институт успешно прошёл государственную аттестацию и в числе первых среди сельхозвузов страны получил статус университета. Учёный совет и ректорат незамедлительно



**Защита дипломов группы резерва руководящих кадров, 2006 г.**  
В.В. Вастьянов, зам. начальника управления сельского хозяйства по кадрам, В.М. Медведчиков, директор ИЗОП, В.А. Гергерт, зам. губернатора Новосибирской области, А.Ф. Кондратов, ректор НГАУ



Участники юбилейной конференции «Состояние и перспективы развития аграрного заочного образования», 2011 г.

провели ряд значительных мероприятий по совершенствованию деятельности вуза уже в новом, более высоком статусе. В числе этих мероприятий – организация нового структурного подразделения – Института заочного образования и повышения квалификации. В ноябре 1991 года был издан приказ № 670-0 об организации института, подписанный ректором А.Ф. Кондратовым, в январе 1992-го на заседании учёного совета НГАУ утверждён устав ИЗОП, а в феврале 1992-го получено свидетельство о государственной регистрации института. Следует пояснить, что в тот период законодательство разрешало вузам учреждать структурные подразделения с правом юридического лица.

В состав вновь образованного института вошли подразделения университета, предоставляющие образовательные услуги взрослому работающему населению. (В современной терминологии эта деятельность классифицируется как «образование взрослых» – «adults education»). Это следующие подразделения:

- факультет повышения квалификации руководителей и специалистов сельского хозяйства;
- факультет повышения квалификации научно-педагогических кадров;
- одногодичный заочный экономический факультет повышения квалификации специалистов сельского хозяйства;
- курсы английского языка для подготовки преподавателей сельскохозяйственных вузов к работе за рубежом;
- факультет заочного обучения;
- учебно-консультационные пункты (УКП) в Томске, Куйбышеве, Купино.

Создание в структуре вуза крупного подразделения, ориентированного на образовательные услуги для работников АПК и смежных отраслей, подтверждало важность и ценность этого направления деятельности университета.

В начале 90-х годов, в период перехода экономики к рыночным отношениям, вузам была предоставлена большая самостоятельность. Но одновременно и сокращалось их бюджетное финансирование. В частности, факультеты повышения квалификации были переведены на хозрасчёт, количество бюджетных мест приёма на заочное обучение значительно сократилось. В этих условиях формирование нового подразделения с предоставлением достаточно широкой самостоятельности позволяло при активной инициативной и ответственной работе руководства и всего коллектива подразделения сохранить и развить важные направления деятельности вуза – заочное образование и повышение квалификации. Последующие годы работы ИЗОП подтвердили правильность решения ректората и учёного совета.

Факультеты повышения квалификации НГАУ, работавшие в условиях жёсткой и неравной конкуренции с учреждениями повышения квалификации, финансируемые из федерального бюджета, сумели перестроить свою деятельность, перейдя на работу по хоздоговорам, грантам, на участие в международных программах, оказание консультационных услуг. Это позволило университету успешно выполнить требуемые показатели по

разделу дополнительного профессионального образования и пройти процедуры комплексной проверки и аттестационной экспертизы в 1981-м, 1986-м, 2002-м и 2007 годах.

Факультет заочного образования в составе ИЗОП за прошедшие 20 лет значительно вырос как в количественном, так и в качественном отношении, укрепилась его материальная база. Так, приём на первый курс в 1992 году составлял 270 человек из них 29 – на платное обучение. В 2011-м на первый курс принято 1010 человек, из них 795 – на платное обучение. Количество специальностей, направлений и профилей подготовки увеличилось с 5 до 18. Отлажена система работы с сельскими районами, областными органами управления, техникумами и колледжами, позволяющая стабильно формировать контингент студентов. Этому способствует также созданная в 1999-2005 годах сеть представительств университета в сельских районах области. С 2005 года по договору с администрацией Новосибирской области и по заявкам сельских районов ведётся целевой приём на подготовку специалистов по заочной форме.

От руководства ИЗОП исходили многие инициативные предложения по совершенствованию аграрного заочного образования – сокращённые программы обучения для выпускников техникумов, подготовка ветеринарных врачей из состава фельдшеров с практическим опытом и др. В определённой мере институт являлся стартовой площадкой для факультетов ГМУ и юри-

дического. В 2010 году в самостоятельное подразделение вырос ФПКП, в 2012-м – отделение СПО. В 2007 году ФПК руководителей и специалистов АПК интегрирован в ИДПО НГАУ. Томский филиал ИЗОП в 1986 году стал Томским СХИ – филиалом НГАУ.

По заданию руководящих органов области НСХИ–НГАУ на базе ФПК многие годы проводил подготовку резерва руководящих кадров для предприятий АПК из числа молодых перспективных специалистов хозяйств. Подготовлено более 1100 человек, из них в период с 2000 года – более 200. Многие из них успешно работают на руководящих должностях, на предприятиях и в органах управления АПК.

Продолжая традиции проведения зональных семинаров на базе НСХИ, в ИЗОП проведены пять региональных учебно-методических конференций «Состояние и перспективы развития аграрного заочного образования», последняя (апрель 2011) была посвящена 75-летию НГАУ. В сентябре 2012 года в рамках очно-заочной Международной научно-методической и практической конференции «Комплексное развитие сельских территорий и инновационные технологии в АПК», посвящённой 20-летию ИЗОП НГАУ, проведена видеоконференция – круглый стол «Проблемы и перспективы развития заочного аграрного образования в современных условиях».

Мы по праву гордимся своими замечательными выпускниками, бывшими студентами-заочниками, которые составляют абсолютное большинство руководителей и главных специалистов предприятий АПК области. Многие авторитетные и успешные руководители утверждают, что один из самых оптимальных вариантов образовательной траектории – это: средняя школа – техникум – трудовая деятельность и определение профиля дальнейшей деятельности – высшее образование по заочной форме.

*В.Г. Шефель,  
директор ИЗОП НГАУ,  
В.М. Медведчиков,  
зам.директора ИЗОП, директор  
ИЗОП в 1992-2011 годах*

Факультет повышения квалификации научно-педагогических кадров находился в структуре ИЗОП до 2010 года.

Основные направления деятельности факультета – осуществление непрерывного повышения профессиональных знаний и совершенствования педагогического мастерства преподавателей НГАУ и других аграрных образовательных учреждений региона.

Первым деканом ФПКП был талантливый педагог и учёный Виктор Васильевич Токарев, который вёл эту работу вплоть до 2000 года. Им разработаны внутривузовские нормативные документы, определяющие систему повышения квалификации преподавателей университета.

В организационный период ведущие преподаватели разработали программы курсов, основной целью которых было повышение профессионального и педагогического мастерства сотрудников вуза с учётом наиболее актуальных и значимых вопросов их профессиональной и научной деятельности. Вскоре начали работать одногодичный заочный экономический факультет повышения квалификации и курсы английского языка для подготовки специалистов АПК к работе за рубежом. Работать на курсах приглашали преподавателей университетов Великобритании и США.

В первые годы обучение на ФПКП велось по направлениям «свиноводство», «разведение и генетика сельскохозяйственных животных», «использование вы-

## О работе ФПКП

числительной техники в учебном процессе», «пакеты прикладных программ по разным специальностям», «активные методы обучения в вузе». Руководили потоками профессора И.И. Гудилин и В.Л. Петухов, доценты Г.М. Дмитриева и М.Н. Мефодьев. Занятия проводились как в НГАУ, так и в научных учреждениях СО РАСХН и СО РАН, учебно-опытном хозяйстве НГАУ «Тулинское», в базовых хозяйствах.

В 2000-е годы спектр работы факультета расширился. Ежегодно более 200 преподавателей из всех структурных подразделений НГАУ проходят различные формы повышения квалификации. Наиболее востребованными курсами являются те, на которых рассматриваются вопросы психолого-педагогической деятельности преподавателей и использование современных информационных технологий в науке и образовании, актуальные вопросы в области сельского хозяйства. С 2000 года на ФПКП организуются семинары по методам хозяйствования в условиях рыночных отношений, на которые вместе с производителями приглашаются преподаватели агроуниверситета. Некоторые семинары проводятся с участием специалистов из Германии и Великобритании. Активную роль в их организации играют профессора Р.А. Цильке, И.Я. Эйгерис и доцент В.Н. Перекрёстов. На передовых сельскохозяйственных

предприятиях области проводятся научно-практические семинары и стажировки преподавателей вуза при активном участии руководителей и главных специалистов хозяйств (К.Г. Першилин, Ю.Ф. Бугаков, А.И. Юрченко, О.И. Вотяков и др.). Благодаря стажировкам на предприятиях и в хозяйствах области преподаватели могут внедрять свои разработки и изучать передовые технологии АПК.

Участие в семинарах и конференциях является одной из наиболее распространённых форм повышения квалификации преподавателей НГАУ.

На базе ФПКП в 1998-2001 годах в рамках проекта программы Tacis FD RUS 9702 «Укрепление аграрных реформ через образование» проведены семинары и другие обучающие мероприятия. Обучение на них прошли 84 преподавателя НГАУ, 46 преподавателей техникумов и других аграрных образовательных учреждений региона. Темы семинаров весьма актуальны: «Экономика и управление в АПК», «Дистанционное обучение», «Экология и аграрное производство», «Применение информационных технологий в учебном процессе», «Информационно-консультационная деятельность в АПК». Занятия проводили эксперты Tacis, ведущие учёные аграрных вузов Москвы и Санкт-Петербурга.

С 2004-го по 2006 годы деканом ФПКП работала профес-

сор, доктор биологических наук М.Л. Кочнева.

В 2005 году на ФПКП был запущен двухгодичный проект профессиональной переподготовки по программе «Педагогика и психология высшей школы». Совместно с отделом международных отношений факультет организует стажировки преподавателей как в НГАУ, так и за его пределами. В последнее время значительно возросло число стажировок в Германии, Швеции, КНР. За последние пять лет на ФПКП прошло обучение более 1250 человек, в том числе около 500 из других вузов и научных учреждений России и других стран.

В соответствии с письмом Департамента научно-технологической политики Минсельхоза России № 13-03-3/225 от 19.02.2010 г. Новосибирский аграрный университет включён в перечень центров повышения квалификации преподавателей подведомственных образовательных учреждений. На базе ФПКП сформирован центр, в задачу которого входит повышение квалификации профессорско-преподавательского состава вузов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, что говорит о признании высокого уровня организации работы и преподавания на факультете.

В июне 2010 года в связи с реорганизацией ИЗОП ФПКП выведен из структуры института в отдельное подразделение.

**С.Г. Куликова, декан ФПКП в 2001-2004 годах и с 2006 года по настоящее время**

### НА СВЯЗИ КУПИНСКИЙ РАЙОН



Желаю Новосибирскому аграрному университету процветания и возрастающего авторитета среди вузов Российской Федерации, преподавателям – творческих успехов, исполнения желаний

## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

личностных и профессиональных, удовлетворённости от той деятельности, которой они занимаются. А студентам – востребованности в условиях рыночной экономики (что невозможно без высокого профессионализма). Будьте стратегами собственной жизни, после выпуска ждём к нам в Купинский район для личного роста.

**Н.А. Круне, главный экономист  
ОАО «Новониколаевка»,  
выпускница 1980 г.**

\*\*\*

**Выпускники-заочники НГАУ  
ЗАО «Веселокутское» –  
В.П. Черненко, директор (1991),**

**В.Д. Черненко, начальник учётно-планового отдела (2010);**

**ОАО «Новониколаевка» –  
Е.И. Качулин, директор (1989),  
В.В. Савельев, главный инженер (1995);**

**ОАО «Сибирь» – В.Н. Логунов, главный ветеринарный врач (2010), В.Н. Смага, главный агроном (1989), П.И. Чечета, главный инженер (1997);**

**ОАО «Колос» – А.Н. Квашнин, директор (1990), Г.П. Тараскин, бригадир животноводства (1988);**

**ОАО «Камышино» –  
А.М. Козлов, бригадир тракторной бригады (1993), Н.И.**

**Тур, главный ветеринарный врач (1996);**

**ЗАО «Лукошино» – С.М. Лутошкин, директор (1989), С.Л. Кружков, главный инженер (1995), В.С. Малащенко, главный экономист (1994);**

**ЗАО «Новосельское» –  
Т.С. Бебешко, главный бухгалтер (1980), В.М. Рогов, главный экономист (1989);**

**ОАО «Имени Калинина» –  
Т.А. Ищук, главный бухгалтер (2002);**

**ОАО «Метелево» – Н.В. Зайцев, директор (1988);**

**ОАО «Березовское» –  
В.М. Пасечко, директор (1988);  
ЗАО «Верный путь» – П.И. Болдырь, директор (1992).**

## НА СВЯЗИ КОЛЫВАНСКИЙ РАЙОН

**Уважаемые сотрудники ИЗОП!**

От всей души поздравляем вас с юбилеем! От всего сердца хотим пожелать крепкого

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

здоровья, огромного личного счастья, благополучия. И ещё долгие годы сохранять свою высокую активность, трудоспособность в подготовке специалистов аграрного производства!

**С.А. Навозов, зам. главы, начальник управления сельского хозяйства администрации Колыванского района**

**Уважаемые преподаватели!**

С уверенностью можно сказать что если не половина, то по крайней мере треть жителей Колыванского района так или иначе связана с аграрным университетом. Уже несколько поколений с благодарностью вспоминают ваше замечательное учебное заведение. Достаточно взглянуть на наше учреждение «Центр бухгалтерского, материально-технического и информационного обеспечения Колыванского района». Все сотрудники центра являются выпускниками разных лет ИЗОП НГАУ.

Директор нашего центра О.В. Ермолович – выпускница 2005 года. Главный бухгалтер Н.Ф. Сазонова (Никитина) – 1983-го. У Надежды Фёдоров-

ны династия выпускников вашего университета – дочери, внуки. Заместители В.А. Вернодубова и Н.А. Гусарова – выпускницы 2004 года, главный экономист Е.А. Михальченко – 2006-го. Квалификация «ведущий бухгалтер» присвоена выпускницам ИЗОП 2008 года Е.В. Макаренко и Е.А. Денежкиной. В 2012 году институт окончили Т.В. Косинцева и Ю.Ю. Вернодубова.

В нашей работе знания, полученные в процессе обучения, пригодились всем. Желаем процветания нашему любимому ИЗОПу! Не сомневайтесь в нас! Мы приведём к вам не только наших детей, но и внуков.

**С уважением, коллектив Центра**

**Уважаемые друзья!**

От всей души поздравляю преподавателей, студентов, выпускников разных лет с 20-летним юбилеем ИЗОП НГАУ!

Хочу выразить признательность руководству университета, его преподавателям и сотруд-

никам, стремящимся делать всё возможное для дальнейшего развития научной и образовательной школы. Желаю всем выпускникам плодотворной деятельности, а студентам – по-прежнему высоко держать планку одного из ведущих аграрных вузов России.

Желаю коллективу университета крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в делах!

**А.А. Игнатьев, директор ОАО «Сибирь» Здвинского района, выпускник 2005 года**

**Уважаемые преподаватели!**

*За каждодневный труд  
спасибо вам,  
За доброту, терпение, любовь!  
Вы отыскать умеете слова,  
Чтоб поддержать  
своих учеников.  
Пусть окружают лаской  
и теплом  
Все те, кто в жизни дороги  
для вас,*

*Удача помогает вам во всём,  
И только радость*

*дарит каждый час!*

Поздравляем вас с двадцатилетием ИЗОП НГАУ и хотим поблагодарить за знания, которыми вы с нами поделились и благодаря которым мы повысили свой квалификационный уровень.

**Администрация Колыванского района, бывшие студенты ИЗОП**



Мы сотрудники Колыванской центральной районной больницы, выпускники ИЗОП НГАУ разных лет. Но мы объединены одинаковыми воспоминаниями о том, как проходили наши лекции, как сдавали зачёты и экзамены.



В Колыванском сельскохозяйственном техникуме трудятся пятнадцать выпускников ИЗОП НГАУ.

Если любого из нас спросить, что значит для нас ИЗОП, мы скажем, что очень многое!

Учёба в институте существенно помогла нам в формировании деловых качеств, столь необходимых компетентному, квалифицированному специалисту. Двенадцать сотрудников техникума получили в ИЗОП высшее образование, три преподавателя повысили

уровень квалификации, получив второе высшее образование. В результате у большинства произошли позитивные изменения в профессиональной деятельности.

Мы от чистого сердца хотим выразить огромную благодарность коллективу института за знания и умения, которыми вы нас вооружили, за доброжелательное отношение и понимание! Желаем вам отменного здоровья, благополучия, реализации всех творческих идей и нововведений!



## НА СВЯЗИ СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

Любой из нас, кто был студентом, со временем с огромным удовлетворением и даже с лёгкой грустью вспоминает годы своей учёбы как самые счастливые в своей жизни. Потому что это – молодость, время становления, чувство свободы. Всегда гордился и горжусь тем, что являюсь выпускником Новосибирского сельскохозяйственного института, ныне государственного аграрного университета.

**В.А. Семёнов, глава Чебаковского сельсовета**  
\*\*\*

О годах своей учёбы каждый вспоминает с теплотой. И я тоже. С большой благодарностью вспоминаю преподавателей сельскохозяйственного института. Сейчас, имея жизненный опыт, я понимаю, что они отдавали нам не только свои знания, опыт, но и частичку своей души. Они научили меня главному – учиться, мыслить универсально и принимать взвешенные решения.

**Т.И. Кирюшенко, начальник Управления ветеринарии Северного района**  
\*\*\*

Я от души поздравляю наш институт с прекрасной круглой датой и благодарю организаторов этой встречи за подаренную возможность чувствовать себя частичкой нашего коллектива.

## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



Будьте здоровы и счастливы! Добра и мира вам и вашим близким!

**О.В. Шишханова, товаровед ООО «Северный маслозавод»**  
\*\*\*

Я рада и горжусь, что в 1991 году окончила Новосибирский сельскохозяйственный институт. И должна сказать, что для меня святы те люди, которые мне дали знания. Хочу пожелать им доброго здоровья, сил и упорства, не останавливаться на достигнутом и добиваться в жизни запланированных высот. А университету желаю дальнейшего развития и процветания.

**Г.И. Киселёва, ведущий специалист отдела сельского хозяйства администрации Северного района, ветеран труда**  
\*\*\*

Немного найдётся в стране вузов с таким высококлассным преподавательским составом, на протяжении стольких лет готовящим прекрасных специалистов. Я уверена, что богатый педагогический опыт и высокий профессионализм вашего коллектива позволят и впредь высоко держать планку, хранить и приумножать лучшие традиции НСХИ–НГАУ и преемственности поколений.

**Е.В. Сотникова, пенсионер с 35-летним стажем зоотехника в Управлении сельского хозяйства администрации Северного района, ветеран труда**  
\*\*\*

Двадцать лет – это не просто круглая дата, а целая эпоха –

эпоха кропотливой работы, побед и достижений. За этим юбилеем стоит труд профессионалов, работающих в институте, талант и опыт руководителей. От всей души желаю всем высоким показателей в работе, исполнения намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, а также здоровья, счастья и благополучия.

**Л.Л. Дардонова, председатель СПК «Гражданцевский»**  
\*\*\*

Россия всегда славилась своими талантами, и в том, что их число год от года увеличивается, несомненно, есть заслуга НГАУ. Спасибо вам!!!

Желаю всем в этот юбилейный год добиться ещё больших успехов!

**О.Н. Морозова, председатель СПК «Заря»**  
\*\*\*

Я хочу пожелать всем успехов, чтобы каждый продолжил жизненный путь по светлой и мирной тропе, чтобы все трудились честно и добросовестно, прославляя нашу Новосибирскую область и район, в котором родились и выросли.

**Г.Ф. Киселёв, председатель районной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов**

## Работники ветеринарной службы, выпускники ИЗОП



1) **В.В. Теске**, главный государственный ветеринарный инспектор по Новосибирскому району, городу Обь и наукограду Кольцово; 2) **П.В. Немиро**, ветеринарный врач-эксперт ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных, Кудряшовский мясокомбинат; 3) **А.М. Белова**, зав. лабораторией ВСЭ «Октябрьская», Новосибирск; 4) **В.М. Колотов**, начальник отдела государственной ветеринарной службы Первомайского района; 5) **Ю.П. Кислых**, начальник отдела государственной ветеринарной службы Кировского района; 6) **Т.И. Кирюшенко**, начальник ГБУ Новосибирской области Управления ветеринарии Северного района Новосибирской области.

**Уважаемая Валентина Гавриловна!**

Ветеринарная служба Новосибирской области поздравляет Вас и коллектив ИЗОП НГАУ с 20-летним юбилеем! Выражаем высокую признательность за ваш труд и неоценимую работу по подготовке квалифицированных ветеринарных кадров. Ваши выпускники, более 500 человек, успешно трудятся в различных структурах государственной и производственной ветеринарной службы, в том числе в управлении ветеринарии Новосибирской области, начальниками ветеринарных учреждений, структурных подразделений, главными ветеринарными врачами хозяйств.

В день юбилея желаем творческих успехов в вашем нелёгком благородном деле и выражаем твёрдую уверенность в дальнейшем тесном и плодотворном сотрудничестве.

**О.А. Рожков, и.о. начальника управления ветеринарии области**

**Поздравляю дорогой институт с его юбилеем!**

Желаю всего только самого хорошего всем его преподавателям. Студенческие дни заочников незабываемы. Здесь кроме знаний все мы приобрели друзей, с которыми теперь идем рядом по жизни. Есть много чего, что можно вспомнить, за что можно и нужно поблагодарить институт. Рада, что у меня есть такая возможность. Спасибо всем, кто в течение нескольких лет



щедро делился с нами профессиональными навыками.

**С.Н. Месякаева, гл. зоотехник АО «Нелюбино», Томск**

## Мы работаем для вас



**Уважаемая  
Валентина Гавриловна  
и коллектив Института  
заочного образования!**

Поздравляем вас с ЮБИЛЕЕМ! Вы ещё так молоды, но за время своей работы подготовили так много высокопрофессиональных специалистов. Без преувеличения, заочное образование и повышение квалификации кадров имеет огромное значение для аграрного сектора.

Потенциал нашего района зависит от грамотных работников, которых обучают именно здесь. Ваш институт дал дорогу в жизнь многим выдающимся

**Уважаемая  
Валентина Гавриловна!**

В октябре текущего года исполняется 20 лет со дня образования института. Я думаю, что образование данного института было правильным и мудрым решением.

В сёлах проживало и работало немало молодых людей, которые хотели продолжить учёбу, особенно те, которые имели среднеспециальное образование, но в силу разных причин не могли это осуществить. А сельское хозяйство нуждалось – кстати, и сейчас эта проблема есть – в дополнительных специалистах, а также руководителях разных уровней, которые вырастали из технологов производства. И эту проблему два десятка лет активно решал и помогает решать

**Уважаемая  
Валентина Гавриловна!**

Искренне поздравляем Вас, студентов, аспирантов, преподавателей, профессоров и весь коллектив НГАУ с 20-летним юбилеем со дня основания Института заочного образования и повышения квалификации!

## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



людям района. Выпускники НГАУ – это мощные корни дерева жизни на нашей сибирской земле, это самые надёжные кадры. ИЗОП обеспечивает высокий уровень образования

За ИЗОП закреплено общежитие № 6, в котором институту выделены места для размещения прибывающих на сессию студентов-заочников, остро нуждающихся в жилье. В этом общежитии находится гостиница университета, проживают аспиранты, учащиеся спецкласса, молодые семейные сотрудники и преподаватели.

Общежитие заслуженно считается одним из лучших в университете. Коллектив работников, возглавляемый с 1995 года комендантом Риной Александровной Пырх, предпринимает максимум усилий,

чтобы студенты, сотрудники и гости университета чувствовали себя уютно и спокойно. Территория около общежития выглядит привлекательно, в здании всегда чистота и порядок, работают все инженерные системы и оборудование. Основная заслуга в этом Валентина Петровна Пырх, мастера «Золотые руки», заботливого и беспокойного помощника коменданта.

И хотя сотрудники общежития числятся в АХЧ, ИЗОП всегда их считает своими незаменимыми, важными членами коллектива.

процветания, больше трудолюбивых и благодарных студентов, дальнейших успехов! Пусть продолжается наше сотрудничество, и открываются новые перспективы для развития.

Главное, чтобы удача никогда не покидала ИЗОП, особенно при реализации новых проектов!

**А.В. Дубовицкий,  
глава Сузунского района,  
В.К. Теряев, председатель  
районного Совета депутатов,  
А.Б. Севрюженко, зам. главы,  
начальник управления  
сельского хозяйства**

в настоящее время данный институт.

Только в Кочковском районе, который мне пришлось много лет возглавлять, администрация района, руководители хозяйств совместно с преподавателями института подготовили более 100 специалистов с высшим образованием. Для этого специально в Кочках был создан учебный центр, учёные постоянно приезжали в командировку читать лекции, проводить практические занятия, принимать экзамены. Здесь прошли повышение квалификации все наши главы муниципальных поселений, а также многие агрономы, инженеры, бригадиры и другие специалисты.

Приток квалифицированных кадров в сельскохозяйственное производство положительно по-

влиял на результаты нашей деятельности в сельских отраслях. В этот период, несмотря на не совсем понятные селянам реформы, проводимые новой властью, урожайность кочковских полей и продуктивность дойного стада выросли в 1,4-1,8 раза. Повысилась и общая культура наших сёл и деревень.

Успехи института, на мой взгляд, неразрывно связаны с именем Владимира Михайловича Медведчикова, который руководил этим учебным заведением более 19 лет. Благодаря его опыту, настойчивости, трудолюбию, терпению и душевному характеру он имеет высокий авторитет и уважение в нашей области.

Тепло и сердечно поздравляю Вас и коллектив института с юбилеем. Искренне желаю



дальнейших творческих успехов, пусть вам всегда сопутствует удача в ваших делах, а работа приносит радость и удовлетворение.

**И.И. Михайлов,  
глава Кочковского района  
в 1997-2009 годах**

Сегодня это не только современное образовательное и научное учреждение, но и активно живущий общественный организм, без которого невозможно представить жизнь не только нашего, но и многих регионов России. За годы существования ИЗОП подготовлены тысячи молодых специалистов самых разных отраслей народного хозяйства.

Желаем вам новых творческих побед, уверенных открытий и только положительных откликов о вашей нелёгкой, но интересной работе.

Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!

**С уважением,  
выпускники Куйбышевского района**

## НА СВЯЗИ УСТЬ-ТАРКСКИЙ РАЙОН



## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Искренне поздравляю коллектив ИЗОП НГАУ с юбилейной датой – 20-летием со дня образования.

За время работы ваш коллектив внёс значительный вклад в развитие сельского хозяйства. В выпускниках вашего

института нуждаются многие предприятия нашего района.

В этот славный юбилей от всей души желаю профессорско-преподавательскому составу и студентам института крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма,

вдохновения, благополучия и дальнейшего процветания! Пусть каждый ваш день будет светлым, каждое начинание – успешным. Искренне благодарю за сотрудничество и надеюсь, что оно будет и дальше успешно развиваться.

**А.П. Турлаков, глава  
Усть-Таркского района**

Управление сельского хозяйства Усть-Таркского района сердечно поздравляет коллектив ИЗОП НГАУ с 20-летием!

Высоко ценим ваш вклад в развитие сельского хозяйства нашего района! Замечательный коллектив института бережно хранит лучшие традиции, ответственно и основательно, с учётом высоких требований времени осуществляет переподготовку специалистов. Желаем вам дальнейших успехов в научной, творческой и педагогической деятельности.



Всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**А.М. Мухометинов, зам. главы  
администрации района  
по сельскому хозяйству**

Уважаемые преподаватели, сотрудники института!

От лица выпускников поздравляю вас с юбилеем! 20 лет – это возраст вдохновения, профессионализма, энтузиазма и творчества. Искренне благодарен за полученные в стенах вашего вуза знания, за бесценные рекомендации, позволившие многим людям состояться как высококвалифицированным специалистам АПК. От всей души желаю вам здоровья, успехов в вашем благородном и многотрудном деле, новых перспективных



проектов и успешного их осуществления.

С юбилеем вас!

**А.Н. Кляйн, генеральный  
директор ЗАО «Дубровинское»**

## НА СВЯЗИ ТАТАРСКИЙ РАЙОН



## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Уважаемые друзья!**

20-летие ИЗОП НГАУ – это не только веха в истории университета, но и страница летописи нашей Новосибирской области, в частности Татарского района. Коллективно институт за этот сравнительно небольшой период проделана огромная работа в области подготовки квалифицированных кадров для аграрного сектора.

В 2001 году в Татарском районе была организована работа представительства ИЗОП. Благодаря этому многие жители не только нашего, но и Усть-Таркского, и Чистоозёрного районов получили высшее профессиональное образование. Мне, также выпускнику НГАУ, знакомому с производством не понаслышке, хорошо видно, каких

успехов добиваются выпускники вашего института. Большое вам спасибо от имени всех выпускников Татарского района.

Я от всей души поздравляю профессорско-преподавательский состав, всех выпускников ИЗОП НГАУ с юбилеем. Желаю всем новых творческих успехов, крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

**В.Л. Носков,  
глава Татарского района**

**С юбилеем тебя,  
родной институт!**

Мы с большой теплотой вспоминаем наши студенческие годы и бесконечно благодарны всему преподавательскому составу, давшему нам возможность почувствовать себя студентами, вновь молодыми и энергичными. Своими успехами и достижениями мы во многом обязаны родному институту, а некоторые преподаватели так и остались для нас непрекращаемым авторитетом. Отдельное спасибо Владимиру Михайловичу Медведчикову, Валентине Гавриловне Шефель, Ивану Яковлевичу Эйгерису, Нине Дмитриевне Поляковой и всем преподавателям, которые приезжали к нам в Татарск и вкладывали в наши головы знания, помогли советами и просто общались с нами на равных.



Двадцать лет – это юношеский возраст, но для Института заочного образования его уже сейчас можно рассматривать как показатель, отражающий уровень образовательной базы, профессиональных и человеческих качеств преподавательского состава. Поэтому нет никакого сомнения в том, что ИЗОП будет

всегда востребован абитуриентами, а выпускники нужны работодателям.

*ИЗОПу ровно двадцать лет.  
Для вуза возраст очень маленький.  
Желаем в юбилейный год  
Избавиться от всех хлопот,  
В науке – смелости,  
В решениях – зрелости,  
Студентам – знаний,  
Доцентам – званий,*

*Спонсорам – щедрости,  
Выпускникам – вузу верности,  
Директору – решимости,  
Коллективу – терпимости,  
Всему институту – престижа  
И быть в рейтинге повыше.  
Чтоб на столетний юбилей  
ИЗОП вновь позвал друзей!*

**С уважением, выпускники  
Татарского представительства  
ИЗОП НГАУ 2004 года**

## НА СВЯЗИ КЫШТОВСКИЙ РАЙОН

**Уважаемая****Валентина Гавриловна!**

Управление сельского хозяйства администрации Кыштовского района сердечно поздравляет Вас и ваш коллектив с двадцатилетием ИЗОП НГАУ. За годы своего существования он внёс уникальный вклад в совершенствование системы подготовки кадров для сельского хозяйства Кыштовского района.



От всего Совета депутатов Кыштовского района и от себя лично поздравляем вас с замечательным праздником – 20-летним юбилеем ИЗОП.

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

Разрешите пожелать Вам и всему вашему коллективу творческих успехов в деле повышения профессионального мастерства педагогов, новых научных достижений и дальнейших побед. Надеемся на наше долгое сотрудничество и желаем Вам хорошего праздника и плодотворной работы.

Институт объединил талантливых учёных и исследователей, сформировал крепкую учебно-методическую базу, много сделал для подготовки специалистов-профессионалов.

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и искренне желаем вам бодрости и здоровья. Радости и мудрости, удачи и успехов! Ведь здоровье присуще оптимистам, радость достигается мудростью, удача приходит к тому, кто умеет добиться успеха в своем деле.

Мира вам и добра!

**М.Е. Гончаров, председатель Совета депутатов района**

Также к поздравлениям присоединятся ваши бывшие выпускники, работающие в нашем районе: Н.В. Порватова, В.А. Ерошенко, Л.А. Кудин, В.П. Бабищев, А.И. Казаков, З.В. Назарова, Н.А. Гревцов, И.А. Максимова, Н.Ф. Ходюкова, А.В. Шумская, Т.Г. Митрякова, Ю.Ю. Кулябин

**Уважаемые преподаватели и студенты!**

Позвольте поздравить вас, профессорско-преподавательский и студенческий коллективы с 20-летием института. За этот период подготовлены сотни высококвалифицированных специалистов, которые добились больших успехов в научной, государственной деятельности, стали заслуженными работниками в своих отраслях. Где бы ни трудились выпускники университета, их характеризуют высокий профессионализм, упорство и преданность выбранной профессии, заинтересованное отношение к делу.

на, А.П. Кашин, В.Е. Гончаров, М.Е. Гончаров, Н.Д. Украинко, Т.В. Макаревич, О.М. Шумская, С.Г. Несмеянова, Ш.М. Назметдинова, В.Ф. Волчков, С.В. Черников, А.Н. Щевровский, С.Х. Шахмаев, Е.В. Уфимцев, М.Н. Гореликова, Л.В. Синицина.

**А.А. Щевровский, заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства**

Желаю дальнейших творческих успехов в нелёгком деле обучения и воспитания новых поколений!

**А.П. Кашин, майор полиции, заместитель начальника отделения полиции «Кыштовское» межмуниципального отдела МВД РФ «Венгеровский».**

Свои поздравления с юбилеем прислали также выпускники ИЗОП **Т.Г. Митрякова**, начальник отдела казначейского исполнения бюджета УФ и НП Кыштовского района и **А.В. Шумская**, специалист администрации района.

## НА СВЯЗИ БАГАНСКИЙ РАЙОН

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

вашего учебного заведения. Многолетняя работа коллектива института, ориентированная на подготовку профессиональных кадров для сельскохозяйственной отрасли, заслуживает высокой оценки специалистов и общественности. Преподаватели института дают студентам прочные, крепкие знания. За двадцать лет ИЗОП выпустил тысячи специалистов, которые трудятся не только в Новосибирской области, но и далеко от её пределов. Ощутимую лепту они вносят и в развитие Баганского района.

Желаем вашему славному учебному заведению дальнейших успехов, преподавателям – хороших студентов, а студентам – упорства в учёбе. Пусть институт и впредь будет конкурентоспособным, а выпускники остаются самыми востребованными на рынке труда. Крепкого здоровья вам, благополучия, счастья и мира.

**С уважением, глава Баганского района В.А. Пронькин, председатель Совета депутатов района, В.М. Щекотин, выпускники ИЗОП НГАУ**

**Уважаемые ветераны, преподаватели и студенты ИЗОП НГАУ!**

Поздравляем вас с двадцатилетием со дня образования



С одним из замечательных выпускников, бывшим студентом-заочником В.И. Бамбухом, ныне руководителем ЗАО «Ивановское», институт поддерживает тесные деловые связи. Обсуждаются и решаются вопросы подготовки специалистов, внедрения прогрессивных технологий. Большим подарком институту стала спонсорская помощь Виктора Ивановича в оснащении аудитории, закреплённой за кафедрой прогрессивных технологий в сельхозпроизводстве. Обновлённая аудитория была открыта в феврале 2012 года.

## НА СВЯЗИ МОШКОВСКИЙ РАЙОН

ляющий отделением. За годы работы А.В. Щербакова коллектив хозяйства неоднократно становился победителем областных соревнований на уборке урожая среди сельскохозяйственных предприятий. В 2003 году поступил на заочное обучение (специальность «инженер-механик») в НГАУ, закончил в 2009-м. С 2008 года – руководитель ООО «Томилловское».

**Андрей Владимирович Сильман**, руководитель ООО «Бурлиха». Вся свою трудовую деятельность провёл в сельскохозяйственном производстве. Работал бригадиром в колхозе «Союз строителей». В 2004 году посту-

пил в НГАУ на заочное обучение (специальность «агроном»), закончил в 2010 году. В 2008 году организовал хозяйство «Бурлиха», где успешно занимается растениеводством и разведением лошадей.



**Александр Владимирович Щербаков**, руководитель одного из стабильно работающих хозяйств района. Трудовую деятельность начал в 1981 году трактористом в совхозе «Томилловский», с 1991 года – управ-



## НА СВЯЗИ ДОВОЛЕНСКИЙ РАЙОН



От души поздравляю всех преподавателей, работников, студентов и выпускников с юбилеем ИЗОП!

Желаю творческих успехов, уверенности в завтрашнем дне, студентам – замечательных преподавателей, а преподавателям – талантливых и благодарных студентов!

**О.Н. Поценко, бухгалтер  
ОАО «Суздальское», выпускница  
ИЗОП НГАУ 2012 года**



## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

*Боритесь! Празднуйте! Рискуйте!  
Не бойтесь мелких неудач,  
И цели новые рисуйте.  
Какие? – Нам не угадать.  
А грустно станет,*

*пусть на помощь  
Придут коллеги и друзья.  
Хотя не стать здесь одиноким:  
За вузом крепкая семья!  
Хочу ИЗОП наш я поздравить  
И счастья гору пожелать,*

**Уважаемые преподаватели,  
сотрудники и студенты ИЗОП!**

В этот юбилейный 2012 год хочется пожелать всем выпускникам факультета и Института заочного образования как НСХИ, так и НГАУ, студентам и аспирантам, всему профессорско-преподавательскому составу крепкого здоровья, успехов в делах, дальнейшего процветания и благополучия.

Выпускники факультета заочного образования успешно

*Чтоб между делом успевали  
Плоды усилий пожинать.*

От души поздравляю профессоров и преподавателей, работников, студентов и выпускников ИЗОП НГАУ с юбилеем!!!! Желаю новых творческих успехов, уверенности в завтрашнем дне и новых свершений в интересах процветания российского образования и науки!



**В.О. Либрихт, председатель  
СХПК «Утянский»**



**Ю.В. Поценко, начальник рай-  
отдела ФГБУ «Россельхозцентр»  
по Новосибирской области**

## НА СВЯЗИ КРАСНОЗЁРСКИЙ РАЙОН

От всей души поздравляю ИЗОП НГАУ с 20-летним юбилеем!

Заниматься сельским хозяйством всегда было непросто, но сегодня, в век новых технологий и сложнейшего оборудования, качество подготовки специалистов выходит на первый план. И благодаря

усилиям коллектива института на село приходят настоящие профессионалы.

В этот славный юбилей желаю вам дальнейшей плодотворной деятельности, успешного претворения в жизнь намеченных планов, новых перспектив, творческих

идей и смелых решений, а также активных талантливых студентов. Желаю каждому сотруднику института крепкого здоровья, удачи, личного счастья и благополучия.

**Б.Г. Кульпанов, зам. главы  
администрации, начальник  
управления сельского хозяйства**



В этот праздничный день хотелось бы пожелать всему коллективу ИЗОП НГАУ творческой энергии, настойчивости в достижении поставленной цели, мира и благополучия.

**Г.И. Резниченко, генеральный директор ОАО «Новая заря»,  
Г.Н. Бутяга, главный агроном хозяйства**



Примите самые искренние поздравления с этой знаменательной датой и позвольте от всего сердца пожелать всему коллективу института новых успехов, научных достижений, открытий и свершений, а также крепкого здоровья, бодрости, оптимизма и терпения, мира и благополучия вам и вашим близким.

**И.В. Говоруха, директор ЗАО «Конёвское», В.З. Говоруха,  
заместитель директора по экономике**



В 2010 году я окончила Куйбышевский политехнический техникум, и передо мной встал вопрос, где получать высшее образование. С выбором профессии всё было решено – только бухгалтером. С выбором вуза было сложнее, но в результате я остановилась на НГАУ. Во-первых, потому что я живу в селе, во-вторых, работаю экономистом в сельскохозяйственном предприятии в Барабинском районе. И, самое главное, в ИЗОП НГАУ подготовку специалистов экономико-управленческого профиля (после профильных тех-

никумов и колледжей) ведут в сжатые сроки с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ).

Такие методы обучения позволяют студентам через Интернет одновременно получать задания (которые необходимо выполнить в межсессионный период) и методическое обеспечение (лекции, методички, тесты и т.п.), через платформу ДО (дистанционное обучение) отправлять преподавателю выполненные работы (рефераты, контрольные и курсовые), узнать оценку и успеть исправить ошибки

ещё до прибытия на сессию. Кроме того, в межсессионный период можно получить любую консультацию преподавателя.

Применение ДОТ позволяет студентам-заочникам иметь укороченные очные сессии, что особенно важно в целях повышения доступности высшего образования для жителей сельских районов (не отрываться надолго от семьи, детей, рабочего места).

**Кристина Нельмаер,  
третьекурсница специальности  
«бухгалтерский учёт,  
анализ и аудит»**



## НА СВЯЗИ КАРАСУКСКИЙ РАЙОН

**Дорогие друзья!**

Благодарим вас за вклад в развитие сельскохозяйственного производства Новосибирской области в подготовке высококвалифицированных специалистов.

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

Желаем институту дальнейшего плодотворного сотрудничества с хозяйствами нашего района, преподавателям – способных и талантливых студентов, энтузиазма и терпения, успехов в работе.

Н.Д. Буцкий, директор  
ОАО «Ирбизино»,  
Н.Л. Куряченко, главный

агроном ОАО «Ирбизино»,  
В.А. Морковский, директор  
ЗАО «АФ Новая семья»,  
Л.В. Ровенский, директор ЗАО  
«Карасукский мясокомбинат»,  
Н.П. Владимиров, директор  
ЗАО «Студёновское»



## НА СВЯЗИ КОЧЕНЁВСКИЙ РАЙОН

**Сердечно поздравляем  
коллектив ИЗОП НГАУ  
с 20-летним юбилеем!**

Желаем коллективу Института заочного образования и повышения квалификации реализации намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, оптимизма и хорошего праздничного настроения!

**ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!**

Пусть юбилей будет связан не только с подведением итогов, но и с новыми замыслами и их реализацией!

Т.В. Фроловская (менеджер АХО),  
Е. Сидоровская (начальник КППЯ № 2),  
Ю.А. Исмаилова (директор по производству),

Н.Д. Овчинникова (начальник цеха убоя),  
Ю.П. Родька (главный механик),  
А.Н. Бабич (главный бухгалтер),  
работники  
ОАО «Птицефабрика имени 50-летия СССР»,  
выпускники-заочники НГАУ



Поздравляю коллектив  
с 20-летним юбилеем!  
Пусть будет Ваша жизнь  
светла во всём,  
Чтоб никакой невзгоды  
не случилось.  
И радуется земля  
как тёплый дом,  
Даруя каждый год  
вам только милость.  
С уважением, Е.И. Григорьева,  
главный зоотехник  
ЗАО «Красная Славянка»

**Дорогие друзья!**

В день вашего славного юбилея примите сердечные поздравления!

Вся деятельность института направлена на повышение про-

фессионального уровня работников АПК, и вы с ней великолепно справляетесь. Проходя обучение в ИЗОП НГАУ, мы получили глубокие знания, помогающие в производственной деятельности

и в отношениях с людьми. Думаю, нет ни одного предприятия, где бы не трудился выпускник Института заочного образования.

Желаю вам успехов в подготовке кадров для сельско-

хозяйственного производства, развития и процветания.

В.И. Шульская,  
председатель СПК  
«Колхоз «Кожурла»,  
Убинский район

**Уважаемая****Валентина Гавриловна!**

Сердечно поздравляю Вас и Ваших сотрудников с 20-летием со дня образования института! Подготовка квалифицированных кадров для АПК – одна из важнейших задач социально-экономического развития! Выпускники одного из самых известных вузов нашей области трудятся в сфере сель-

ского хозяйства, показывая отличные знания и добиваясь хороших результатов. Высокий профессионализм преподавателей, прочные и неповторимые традиции – этим славен ваш институт не только в области, но и за её пределами. Приятно отметить, что большинство руководителей и специалистов АПК Чистоозёрного района – выпускники вашего института.

Искренне желаю дальнейшей плодотворной деятельности и профессиональных достижений Вам и Вашему коллективу. Пусть и в дальнейшем богатый опыт, жизненная энергия и оптимизм будут верными помощниками в повседневной деятельности. Крепкого здоровья, счастья, благополучия на долгие годы!

А.В. Апель, глава  
Чистоозёрного района



## НА СВЯЗИ ВЕНГЕРОВСКИЙ РАЙОН

В 1985 году я поступила в сельскохозяйственный институт на заочное отделение экономического факультета по специальности «экономист-организатор сельскохозяйственного производства». В 1992 году закончила уже НГАУ.

От всей души желаю студентам, преподавателям, всему коллективу университета крепкого здоровья, бодрого духа, благополучия, семейного счастья, исполнения творческих замыслов.

**Т.П. Деденчук, главный бухгалтер управления сельского хозяйства**  
\*\*\*

Свою трудовую деятельность я начала в должности зоотехника-селекционера в совхозе «Тартасский» (в настоящее время ЗАО «Тартасское») после окончания НСХИ в 1975 году. С 1992 года работаю главным зоотехником хозяйства.

В день славного юбилея желаю студенческому и преподавательскому коллективам НГАУ,

## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

всем, кто связал с ним свою жизнь и судьбу, крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов.

**Н.В. Бахман, главный зоотехник ЗАО «Тартасское»**  
\*\*\*

Я окончил заочное отделение зооинженерного факультета НСХИ. Четыре года работал главным зоотехником совхоза «Урезский», четырнадцать лет – директором совхоза «Рямовский». В 2001 году был назначен начальником управления сельского хозяйства. Через два с половиной года по просьбе тружеников АО «Рямовское» снова возглавил это хозяйство.

В этот знаменательный день позвольте пожелать Новосибирскому ГАУ здоровья, творческих успехов, благополучия, реализации планов и дальнейшего процветания!

**В.Н. Михайлов, генеральный директор ЗАО «Рямовское»**

Я выпускник НСХИ заочной формы обучения 1977 года по специальности «зоотехния». Полученные знания позволили мне шестнадцать лет работать главным зоотехником в колхозе «Мировой Октябрь» Венгеровского района. В это время маточное поголовье в хозяйстве было доведено до чистопородного, годовые удои увеличились до 25 центнеров, среднесуточные привесы – до 450-500 грамм. В 1980 году меня избрали председателем колхоза, и в этой должности я проработал более 27 лет. За эти годы хозяйство вошло в число лидеров Венгеровского района по производству и продаже сельскохозяйственной продукции, годовые удои возросли до 30 центнеров, среднесуточный привес – до 550-600 грамм. Повысилась урожайность кормовых и зерновых культур. Особое внимание было уделено культуре зем-



леделия, что дало возможность стабильно получать зерновых с одного гектара по 16-18, а кормовых – 100-180 центнеров. Всё это стало возможным, благодаря знаниям, которые я получил в вашем институте.

В дни юбилея института хотелось бы порекомендовать больше внимания уделять практическому обучению специалистов с тем расчётом, чтобы выпускники были более адаптированы к работе в хозяйствах.

**С уважением, В.А. Инкин**

## НА СВЯЗИ ЧЕРЕПАНОВСКИЙ РАЙОН

**Уважаемая Валентина Гавриловна, с праздником!**

Поздравляем Вас и сотрудников руководимого Вами института с 20-летним юбилеем!

Уверены, что Вы и дальше будете продолжать свою просветительную деятельность с тем же профессионализмом и блеском, которые постоянно от-

мечают выпускники и слушатели института.

Желаем Вам и всем сотрудникам здоровья, благополучия и больших успехов в вашей благой деятельности!

**С уважением, зам. главы администрации Черепановского района, Е.М. Лещенко, коллектив управления сельского хозяйства Черепановского района**



В день юбилея примите самые искренние поздравления! Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступил

нам всем известный Чудесный праздник – юбилей! Хотим вам пожелать удачи, Успехов в жизни, ярких дел, Чтоб вы с улыбкой – не иначе Встречали каждый новый день!

Желаем, чтобы рядом с вами всегда были верные друзья и надёжные партнеры, чтобы в вашем доме царили уют, тепло и благополучие!

**О.А. Жукова, главный бухгалтер ООО «Радуга»**  
\*\*\*

**Примите самые искренние поздравления!**

Желаем от души тепла, Успехов, радостных мгновений!

Удача чтоб всегда ждала И много ярких впечатлений! Чтоб щедро жизнь дарила вновь Тепло сердечного участия, Пусть торжествует в ней любовь, И каждый день приносит счастье!

**М.В. Чистотина, главный специалист управления сельского хозяйства администрации Черепановского района**

С ИЗОП НГАУ у меня давнее знакомство. Начну с того, что, имея высшее образование (очно закончила агрономический факультет в 1982 году), с 1999-го по 2003-й заочно обучалась по специальности «агроэкология».

В 2001 году меня зачислили в группу подготовки руководящих кадров агропромышленного производства (ПРК), собрав семнадцать молодых специалистов из разных районов области.

Программа обучения была непростой, довольно насыщенной, требования к дисциплине высокие, опаздывать и прогуливать нельзя. Но, смею полагать, мы неслучайно

были собраны в группу ПРК... Все трудности выдержали с честью, каждый защитил свой бизнес-проект перед государственной комиссией. Четыре месяца мы учились, нас учили, создавали нам условия для проживания, вывозили в лучшие хозяйства области, где мы могли задать вопросы специалистам, поучиться у руководителей мастерству управления и организации сельскохозяйственного производства.

Встречи были эмоциональные, добрые, деловые, тон и колорит задавали В.М. Медведчиков (он всегда посещал хозяйства вместе с нами) и Е.Ю. Зайцев. Сильные, опытные руководители хозяйств

своими отличными производственными и экономическими показателями помогли нам поверить, что мы нужны и сможем быть востребованы, хоть и горького опыта хватало: ведь 2001-2002 годы остались в истории сельского хозяйства не самыми лучшими и лёгкими...

Не могу не поблагодарить руководство института за поездку группы в Санкт-Петербург для обучения в Академии менеджмента – в память много полезного и приятного одновременно.

Сегодня из нашего выпуска слушателей ПРК десять человек трудятся в сельском хозяйстве, шесть – руководители сельхоз-

предприятий. Горжусь результатами А.И. Апатьева, Е.А. Кононова, Е.П. Антипова, Т.Н. Морозовой. Я уже девять лет возглавляю хозяйство в Новосибирском районе.

Нашему ИНСТИТУТУ двадцать лет! С огромным удовольствием искренне поздравляю его руководство, преподавателей, сотрудников, студентов и выпускников с юбилеем! Делайте свои добрые дела много-много лет! Пусть ваши выпускники прославляют вас результатами своего труда!

Здорово, что вы есть!

**Л.И. Уварова, директор ЗАО «Русь», Новосибирский сельский район**

# ИЗОП: наши будни



Редакция «Вестника» благодарит сотрудников ИЗОП за предоставленные материалы и помощь в создании номера.

Адрес редакции: 630039, Новосибирск,  
ул. Добролюбова, 160, ком. 106.  
Тел. 264-23-62 [vau\\_54@mail.ru](mailto:vau_54@mail.ru)

Редактор Т.С. Солманова  
Корректор В.В. Рожков.  
Фото обложки В.Н. Осинцев

Компьютерная верстка Е.С. Данилова.  
Отпечатано в ООО Типография «Агро-Сибирь». Тираж 500 экз.  
Электронная версия: [nsau.edu.ru](http://nsau.edu.ru)